

“这本书入藏国图，成就了文明交流的佳话”

●新华社记者 周玮 王秋韵

牛皮封面、飘口烫金、染纹纸环衬、书口刷红……这是一本富有法国启蒙时期书籍装帧特征的珍贵典籍，但其记载的内容，却是2000多年前中国的政治主张、伦理思想、道德观念。

翻开这本书的棕色封面，扉页上有淡淡的字迹，作者弗朗索瓦·贝尼耶在开篇的“致读者”一文中写道，该书是“作为阅读孔子的钥匙和入门”。

这部法文版《论语导读》是一份国礼。

2019年3月24日，国家主席习近平在法国尼斯会见法国总统马克龙。

马克龙先邀请习近平来到会客厅。“这是法国的一位汉学家帮我们找到的。”他小心翼翼地拿起桌上一本书，脸上透着自豪，“这本书是1688年出版的，是首部《论语导读》法文版原著。”

“伏尔泰、孟德斯鸠都深受孔子思想的影响。”听了马克龙总统介绍，习近平主席说：“这个礼物很珍贵，我要把它带回去收藏在中国国家图书馆。”

这份国礼的选择是法国国立吉美亚洲艺术博物馆馆长提议的。吉美博物馆图书室主任克里斯蒂娜·克拉姆罗蒂说，以此为国礼巧妙而细腻地展示了两国历史悠久的友好

关系。

随后，这本珍贵的典籍不远万里来到了它思想的故乡。中国国家图书馆举办了典藏仪式，续写元首外交引领文化交流的佳话——

作为中国传统经典，《论语》早在17世纪就已传入欧洲。不少学者将孔子和苏格拉底相提并论。

“《论语》丰富的思想内涵及其所代表的东方文明的世界观和哲学体系，让更多欧洲学者看到了中华文明的伟大之处。”中国国家图书馆馆长熊明远说，“总书记当场决定将这本书入藏国图，成就了文明交流的佳话。”

作为人藏的第一部完整的欧洲启蒙时期的外文著作写本，国图因为《论语导读》“量体裁衣”，定制了无酸保存盒，存放在恒温恒湿的善本库房内。

除了《论语导读》，国图目前还有《论语》的24个文种、大约260部译本，构成了《论语》对外传播的版本谱系。

为了让更多人了解这份珍贵的写本，国图特意为其举办专题展览，同时展出《论语》在日本和朝鲜的刻本，以及17世纪至19世纪的法文、意大利文、德文和英文译本，反映出儒家经典当时在世界范围的传播情况。

“一部《论语》，藏着中国人的精神根脉”“儒家经典，财政部出台多项举措

新华社北京5月25日电（记者申铖）记者25日了解到，财政部已出台多项举措，促进发挥财政政策引导作用，撬动金融资源更好支持市场主体纾困发展。

财政部日前印发的《关于发挥财政政策引导作用支持金融助力市场主体纾困发展的通知》明确，发挥政府性融资担保机构对符合条件的交通运输、餐饮、住宿、旅游等行业中的中小微企业和个体工商户提供融资担保支持，及时履行代偿义务，推动金融机构尽快放贷，不抽贷、不压贷、不断贷。2022年，将上述符合条件的融资担保业务纳入国家融资担保基金再担保合作范围。有条件的地方要加大对政府性融资担保机构的资本金补充、担保费补贴等支持力度。

通知称，加大创业担保贷款贴息力度。县级以上地方财政部门要会同有关方面加大创业担保贷款贴息政策宣传和实施力度，重点加大对受疫情影响较大的交通运输、餐饮、住宿、旅游等行业小微企业和个体工商户的支持，助力援企稳岗。有条件的地方要加快推广创业担保贷款线上业务模式，简化业务审批流程，提高贷款便利度。

此外，通知要求，落实中央财政支持普惠金融发展示范区奖补政策，提高农业保险风险保障水平，推广地方优势特色农产品保险，强化保险、担保、信贷政策协同。



这是5月25日在东洞庭湖麋鹿和鸟类救治避难中心拍摄的麋鹿。

东洞庭湖麋鹿和鸟类救治避难中心位于湖南省岳阳市，占地400余亩，自2016年9月中心建成以来就承担起东洞庭湖区域麋鹿的救援、医治、康复和喂养任务。截至目前，该中心共有19只麋鹿正在接受救助。

（参与采写：唐霁）
（新华社北京5月24日电）

习近平的文化情怀

财政部出台多项举措

杨晖：仰望“云”端，脚踏实地

●新华社记者 梁姊

5分钟的时间能做什么？看一页书、刷两个短视频……在云账户（天津）共享经济信息咨询有限公司的数据平台上，5分钟的时间，有10040名新就业形态劳动者通过云账户获得灵活就业收入。

8年前，云账户董事长杨晖从海外归国，金融学专业的他瞄准了国内数字经济发展的机遇，“企业最初从事的是技术外包工作，业务过程中，我们发现随着共享经济和零工经济的发展，越来越多劳动者参与其中。他们在为社会提供多元化服务的同时，也急需得到保险缴纳、收入核算、报税等方面的服务，这为我们提供了创业的契机。”杨晖说，数字经济为千千万万有干事创业意愿的劳动者提供了机会，云账户要做他们的“云上人力资源公司”，免除他们

们的后顾之忧。

一位“85后”的董事长，一个平均年龄只有29岁的团队，虽然也曾面临经验缺乏、经营保守等难题，但这个“新青年+新业态”的组合在5年里快速发展。2021年，云账户实现收入525.29亿元、纳税33.66亿元，收入和纳税指标分别是业务起步之年的60倍和70倍。

对于杨晖来说，“云端”服务器那头连接着的是6600万劳动者，也是他们“过好日子”的奔头。云账户的服务群体中有1545万人来自曾经的国家级贫困县，218.2万人已是脱贫的建档立卡贫困户。如何让更多劳动者过上好日子？

4月底，带着金额超过100万元的年度帮扶任务，由杨

晖带队的调研小组从河北省丰宁满族自治县考察归来。这只是杨晖参与帮扶活动的缩影。近几年，他30余次带队调研，足迹遍布甘肃、新疆、西藏等地的贫困地区，直播带货、产业振兴、生态旅游推广，写下了数十万字的帮扶方案。

“在新疆和田地区于田县夏玛勒巴格村调研时，我们结合当地村民就近就业的强烈意愿，确定了肉鸽养殖产业服务综合配套方案。”杨晖介绍。

2020年，云账户认领并结对帮扶甘肃、新疆12个挂牌督战贫困村，投入1.5亿元参与打赢脱贫攻坚战，实现12个贫困村如期脱贫摘帽；2021年以来，云账户累计投入2904万余元接续乡村振兴……自习室里的琅琅书声、短视频中自由舞蹈的藏族女孩、直播间里雪花一样的订单，都是杨晖和云账户的年轻人在共同富裕画卷上书写的青春篇章。

“脱贫攻坚的胜利只是开始，面向乡村振兴和共同富裕的目标，我们将持续更新‘云账户方案’，在企业发展的同时，担负起自己的使命。”杨晖说。

（新华社天津5月11日电）

奋斗者·正青春

新冠肺炎基础篇

1.了解新冠肺炎

（1）新型冠状病毒及其变异株

新型冠状病毒（SARS-CoV-2）属于β属的冠状病毒，有包膜，颗粒呈圆形或椭圆形，直径60~140纳米。具有5个必需基因，分别针对核蛋白（N）、病毒包膜（E）、基质蛋白（M）和刺突蛋白（S）4种结构蛋白及RNA依赖性的RNA聚合酶（RdRp）。

与其他病毒一样，新型冠状病毒基因组也会发生变异，目前世界卫生组织（WHO）提出的“关切的变异株”（variant of concern, VOC）有5个，分别为阿尔法（Alpha）、贝塔（Beta）、伽玛（Gamma）、德尔塔（Delta）和奥密克戎（Omicron）。

专家说：冠状病毒对紫外线和热敏感，56℃30分钟，乙醚、75%酒精、含氯消毒剂、过氧乙酸和氯仿等脂溶剂均可有效灭活病毒。

（2）奥密克戎变异株有哪些特点

①奥密克戎变异株传播速度相对更快，会导致更大范围传播，容易多点散发或集中暴发，短时间内发展为局部聚集性疫情的可能性大。有数据显示，跟此前的德尔塔变异株相比，其传染性提高了20%~30%，给精准防控带来了新的挑战。

②奥密克戎变异株传播更具有隐匿性，多数感染后症状轻甚至是无症状感染，导致感染者不容易被及时发现，被感染者往往也不知道从哪里感染的。

③奥密克戎变异株感染后症状相对较轻，一方面是因为接种新冠病毒疫苗或自然感染产生的T细胞免疫功能尚能发挥作用，另一方面奥密克戎变异株本身致病力较弱。

（3）不同分型的临床症状

新型冠状病毒肺炎可以分四型，包括轻型、普通型、重型和危重型。

①轻型

临床表现为低热、轻微乏力、嗅觉及味觉障碍等，影像学未见肺炎表现。

②普通型

具有轻型所述临床表现，影像学可见肺炎表现。

③重型

成人符合下列任何一条：

a出现气促，呼吸频率（RR）≥30次/分。

b在静息状态下，吸空气时指氧饱和度≤93%。

c动脉血氧分压（PaO₂）/吸氧浓度（FiO₂）≤300mmHg（1mmHg=0.133kPa），高海拔（海拔超过1000米）地区需进行校正。

d床症状进行性加重，肺部影像学显示24~48小时内病灶明显进展>50%。

儿童符合下列任何一条：

a持续高热超过3天。

b出现气促<2月龄，RR≥60次/分；2~12月龄，RR≥50次/分；1~5岁，RR≥40次/分；>5岁，RR≥30次/分，发热和哭闹的影响除外。

c在静息状态下，吸空气时指氧饱和度≤93%。

d辅助呼吸（鼻煽、三凹征）。

e出现嗜睡、惊厥。

f拒食或喂养困难，有脱水征。

④危重型

符合以下情况之一者：

a合并其他器官功能衰竭，需重症监护室（ICU）监

护治疗。

b出现呼吸衰竭，且需要机械通气。

c出现休克。

④新型冠状病毒的传播

①传染源

传染源主要是新型冠状病毒感染者，在潜伏期即有传染性，发病后5天内传染性较强。

②传播途径

a经呼吸道飞沫和密切接触传播是主要的传播途径。

b在相对封闭的环境中经气溶胶传播。

c接触被病毒污染的物品后也可造成感染。

③易感人群

人群普遍易感。感染后或接种新型冠状病毒疫苗后可获得一定的免疫力。

专家说：重型/危重型高危人群包含：

大于60岁老年人，有心脑血管疾病（含高血压）、

慢性肺部疾病、糖尿病、慢性肝脏疾病、慢性肾脏疾病、

肿瘤等基础疾病者，免疫功能缺陷者（如艾滋病患者、

长期使用皮质类固醇或其他免疫抑制药物导致免疫功

能减退状态），肥胖者（体质指数≥30），晚期妊娠和围

产期女性，重度吸烟者。

（5）专家解读《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第九版）》新变化

①主要流行株的改变

《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第九版）》强调

了奥密克戎株已取代德尔塔株成为主要流行株。奥密

克戎株与德尔塔株相比，其传播力更强，但致病力却有

所减弱。就目前发生的病例中，有接近95%的病例都

是无症状和轻型。

夏季皮肤晒伤的八个急救方法

天气越来越热，在太阳底下暴晒时间长了容易晒伤皮肤，人会感到很强的灼热和疼痛感。这时一定要抓紧时间科学护理，以免耽误时间长了使皮肤损伤加重。那么皮肤晒伤了怎么办呢？下面教大家8个急救方法，赶紧来看看。

冷敷护理

冷敷有助于中和晒伤，冷敷时可以将毛巾或衣服放入冷水或冰箱中，拿出稍稍拧一下（不滴水就行），然后敷在皮肤上。当水分逐渐蒸发时，就会有冷却作用，这有助于控制晒伤和疼痛。

一天敷3~4次，每次约半小时即可。还可以用纱布沾饱和的生理盐水或清水，置于冷藏室待冰凉后，敷于刺痛部位，约20分钟后取下，可以消除灼热感并有助于减轻皮肤红肿。

黄瓜汁涂抹

用黄瓜汁敷在晒伤的皮肤上10分钟，清凉透入皮肤，疼痛自然消减。

黄瓜汁水分丰富，包含的维生素C能增强皮肤的再生能力，既可补充皮肤失去的水分，又可治疗脱皮现象。敷后身体要用清水冲洗干净。

茶水热敷

用棉球蘸茶水轻轻拍打晒伤处，这样可以滋养皮肤，减轻灼痛感。因为茶叶里含有鞣酸，具有很好的促进收敛作用，能减少组织肿胀，减少细胞渗出，对于轻微晒伤而没有暴皮的皮肤非常管用。

如果晒伤的面积太大，您也可以在脸盆中加入浓茶，让晒伤的皮肤浸在水中多泡几分钟，效果会更显著。

乳液护理

在晒伤部位可用1%的氢化可的松乳液涂抹，也有一定帮助。

对疼痛部位一天涂3~4次，不要立即洗掉，要在皮肤上停留5~6个小时。第一次涂

抹时再配合冷敷效果更好。

涂抹芦荟汁

将芦荟内的啫喱状汁液涂在被晒伤的皮肤上，让汁液自然干透。芦荟除了可以帮助受伤的皮肤更快康复外，当皮肤因晒伤而出现灼热痛楚时，涂上芦荟叶液也有立即降温和清凉的功效。

西瓜皮擦拭

西瓜皮富含的维他命C，具有消炎、美白的功效，能改善晒伤皮肤。若用西瓜皮在晒伤部位反复擦拭，或用刮刀刮成薄片敷在晒红皮肤上，可有效减轻症状。

吃片药抗炎消红肿

阿司匹林具有抗炎效果，可以压制肌肤中引发红肿的化学物质。

牛奶冻敷

在一个碗中用等量的牛奶、冰块和水，制作成冷冻牛奶，把干净的布浸透，然后把这块布敷在晒伤的部位五分钟。

牛奶的脂肪、蛋白质和pH值对肌肤具有舒缓的抗炎效果。另外，较低的温度可以令血管收缩，缓解浮肿症状。

小贴士：皮肤晒伤后的应急处理

如果晒后引发了肌肤过敏红肿现象，需要及时对肌肤进行应急处理。一般出现晒伤情况后不适宜再用清洁产品，清洁肌肤时最好使用弱酸性符合肌肤PH值的清洁品，以免刺激肌肤，但若不知如何选择清洁品，最简单的方法就是使用婴儿香皂或不含皂碱的婴儿沐浴乳等来清洁肌肤。

正确的补水方法，最好使用矿泉喷雾，为肌肤轻柔的补充水分。但须注意一定要待肌肤冷却后，再行喷洒，因为当肌肤温度过高时，若是立刻使其降温反而会因热胀冷缩温差太剧烈，肌肤容易出现过敏症状，而产生二次伤害。

（据应急管理部官网）

关爱生命 关注安全

拍卖公告

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托，在中拍平台（https://paimai.caa123.org.cn）以网络拍卖方式拍卖以下标的：